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W Y S T Ą P I E N I E   P O K O N T R O L N E 

 

 

Na podstawie art. 111 ust. 1 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej  

(dalej ustawa o działalności leczniczej – Dz. U. z 2022 r. poz. 633, z późn. zm.) przeprowadzona 

została kontrola doraźna w Oddziale chirurgii urazowo-ortopedycznej (kom. org. 051) wraz  

z Blokiem operacyjnym chirurgii urazowo-ortopedycznej (kom. org. 054) funkcjonujących  

w strukturze jednostki organizacyjnej 10 pn. Szpital Chirurgii Urazowej św. Anny w Warszawie 

(dalej Szpital) zlokalizowanej przy ul. Barskiej 16/20 w Warszawie. 

Tematyka kontroli obejmowała zgodność wykonywanej działalności z przepisami 

określającymi warunki wykonywania działalności leczniczej, w tym zaprzestania udzielania 

świadczeń zdrowotnych w terminie od 28 września do 6 grudnia 2022 r. 

Kontrolą objęto badanie stanu faktycznego w okresie od 28 września 2022 r. do dnia 

zakończenia kontroli. 

W związku z kontrolą, której szczegółowe wyniki przedstawione zostały w protokole 

kontroli, podpisanym bez zastrzeżeń w dniu 1 marca 2023 r., przekazuję Panu niniejsze 

wystąpienie pokontrolne. 
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Kontrola doraźna w Oddziale chirurgii urazowo-ortopedycznej (kom. org. 051) wraz  

z Blokiem operacyjnym chirurgii urazowo-ortopedycznej (kom. org. 054) została wszczęta  

w związku ze zgłoszeniem zaprzestania udzielania świadczeń zdrowotnych w ww. komórkach 

organizacyjnych w okresie od 28 września do 6 grudnia 2022 r., bez uzyskania zgody Wojewody 

Mazowieckiego, o której mowa w art. 34 ust. 2 ustawy o działalności leczniczej. 

W wyniku przeprowadzonych czynności kontrolnych, w oparciu o analizę: grafików czasu 

pracy lekarzy i pielęgniarek za wrzesień, październik, listopad, grudzień 2022 r., zbiorczej 

dokumentacji medycznej oraz pisemnych wyjaśnień złożonych przez osoby upoważnione  

do reprezentacji Spółki, ustalono że w okresie od 28 września do 6 grudnia 2022 r.  

Blok operacyjny chirurgii urazowo-ortopedycznej nie wykonywał zabiegów operacyjnych,  

a Oddział chirurgii urazowo-ortopedycznej ograniczył przyjęcia pacjentów do oddziału ale były 

udzielane doraźne porady ortopedyczne ambulatoryjne w Izbie Przyjęć. Z pisemnych wyjaśnień 

wynika, że Blok operacyjny chirurgii urazowo-ortopedycznej zaprzestał działalności ze względu 

na zlewny wzrost Pseudomonas oryzihabitans (wynik badania Medycznego Laboratorium 

Mikrobiologicznego Diagnostyka). Mając na uwadze zamknięcie bloku operacyjnego Oddział 

chirurgii urazowo-ortopedycznej ograniczył przyjęcia pacjentów, ale zapewniał całodobową 

opiekę pielęgniarską i lekarską.  

W wyniku analizy zbiorczej dokumentacji medycznej ustalono, że od 28 września 2022 r. 

pacjenci z Oddziału chirurgii urazowo-ortopedycznej byli sukcesywnie wypisywani do domu  

lub przenoszeni do innych szpitali, a w okresie od 20 października do 5 grudnia 2022 r. liczba 

pacjentów oscylowała od 7 do 4 osób. Blok operacyjny oddziału chirurgii urazowo-ortopedycznej 

wznowił swoją działalność 7 grudnia 2022 r., po generalnym remoncie, a w zbiorczej 

dokumentacji medycznej zaobserwowano zwiększoną liczbę przyjęć pacjentów  

do kontrolowanego oddziału. Dnia 6 lutego 2023 r. w Oddziale chirurgii urazowo-ortopedycznej 

przebywało 51 pacjentów. 

 

W wyniku kontroli stwierdzono zaprzestanie działalności leczniczej w zakresie udzielania 

świadczeń zdrowotnych na Bloku operacyjnym oddziału chirurgii urazowo-ortopedycznej oraz 

ograniczenie udzielania świadczeń w Oddziale chirurgii urazowo-ortopedycznej, w okresie  

od 28 września do 6 grudnia 2022 r., bez wymaganej zgody Wojewody Mazowieckiego. Takie 

działanie stanowi naruszenie wymogu ustalonego w art. 34 ust. 2 ustawy o działalności leczniczej. 
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Przedstawiając ustalenia poczynione podczas kontroli, pragnę również zwrócić uwagę 

Panu, że w przypadku wystąpienia przesłanek świadczących o konieczności zaprzestania 

działalności leczniczej (całkowicie lub częściowo) podmiotu wykonującego działalność leczniczą 

w rodzaju stacjonarne i całodobowe świadczenia zdrowotne, w zakresie świadczeń zdrowotnych 

finansowanych ze środków publicznych – na kierowniku podmiotu leczniczego spoczywa 

obowiązek uzyskania każdorazowo zgody wojewody na czasowe zaprzestanie działalności 

leczniczej z zachowaniem trybu określonego w art. 34 ustawy o działalności leczniczej. Wobec 

powyższego proszę o zastosowanie się w przyszłości do ww. przepisów ustawy w celu 

zapewnienia dostępu do świadczeń opieki zdrowotnej oraz bezpieczeństwa zdrowotnego 

pacjentom. 

 

Jednocześnie zobowiązuję Pana do poinformowania Wojewody Mazowieckiego,  

z przywołaniem znaku pisma WK-V.9612.1.15.2023, o sposobie wykorzystania wniosku 

pokontrolnego.    

 

 

 

 

 

z up. Wojewody Mazowieckiego 
            Artur Subda 
Dyrektor Wydziału Kontroli 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


